

中学教师揭秘《金瓶梅》中诸城方言

提出兰陵笑笑生“丁惟宁说”

本报记者 师文静

日前,诸城一中教师王夕河历时近30年研究《金瓶梅》的专著《〈金瓶梅〉原版文字揭秘》出版,作为一位默默无闻的中学教师,王夕河65万字的专著一出,引起了相关研究专家的关注。12日,由山东省《金瓶梅》文化研究会、诸城市地方文化研究会主办的《〈金瓶梅〉原版文字揭秘》学术研讨会在诸城举行,在会上,专家对该书独辟蹊径,从语言学、文字学、社会风俗学、文化学等角度研究《金瓶梅》,进行了探讨。

在《〈金瓶梅〉原版文字揭秘》一书中,王夕河从版本、方言文字以及作者等几个方面对《金瓶梅》进行了研究。在方言文字研究方面,王夕河运用“借音字”的方法,对《新刻金瓶梅词话》中的古方言进行了研究,再加上对山东各地的方言实地考察,王夕河研究得出《金瓶梅》方言界定在

山东诸城一带。

“《金瓶梅》中的方言使用情况也和《西游记》相类似,不要因为《金瓶梅》中存在着部分其他方言,就否定它主要以山东方言写成的这个最基本的结论。我通过近30年的研究,发现书中的很多地方方言出自鲁西南或者鲁东南一带,而通过全书对这些方言的详细解读,最终将《金瓶梅》中的方言界定在诸城一带。”王夕河称,再结合丁惟宁1587年罢官后隐居九仙山,到1611年去世这24年的史实,以及《金瓶梅》手稿出现及流传和丁惟宁与《金瓶梅》的关系,最终考证《金瓶梅》的作者兰陵笑笑生就是诸城人丁惟宁。

参加研讨会的不少专家认为,《〈金瓶梅〉原版文字揭秘》对《金瓶梅》原版文字的揭秘,解决《金瓶梅》及其他几部重要小说的校注问题,这

个方法可以推广到整个通俗小说的研究,为通俗小说的研究又开辟了一条新路。

山东师范大学教授杜贵晨称,对于《金瓶梅》的研究向来是高校和研究机构的事情,但是他们有一个统一的倾向性,认为《新刻金瓶梅词话》中有歧义的文字都是错误的,你改我也改,并认为改动就是贡献,就是成功。“但是从王夕河这个专著来看,几十年来,《新刻金瓶梅词话》中的很多字未必是错误的。通过王夕河的著作,我们或许能确定我们之前的研究是错误的,可以说王夕河对《金瓶梅》的整理在相当程度上来说是一个大翻案。”

同时也有专家认为,单单从方言来说,不能解决《金瓶梅》作者是谁人、是谁的问题,因为单是依靠方言推定作者是不可行的。

嫩照媲美范冰冰 刘晓庆否认整容



年过五旬的刘晓庆,竟然保持了令人羡慕的身材和美貌。11日,刘晓庆在自己的微博上晒出了一张近期出席活动的靓照,靓到可与30岁的范冰冰媲美。这张照片迅速引来大批网友围观,有网友笑称:“太可怕了……可以代言防腐剂。”也有网友认为刘晓庆肯定整容了,对此刘晓庆坚决否认。(凤凰)

韩寒《他的国》改编剧本未过审

本报讯 近日,导演关锦鹏透露,韩寒《他的国》改编剧本未过审。对于原因,关锦鹏欲言又止,“《他的国》本来就是一本略带讽刺的小说”。据此推断,应该是剧本

对社会现状的某些反思让过审受阻。《他的国》是韩寒2008年的作品,以亭林镇青年左小龙的故事为中心,其中多次穿插对当下社会现状的思考与反讽。(扬子)

《心术》庆功 吴秀波海清秀“恩爱”

本报讯 天津卫视、搜狐视频《心术》庆功礼12日在北京举行,《心术》主创杨阳、吴秀波、海清等出席,庆祝天津卫视《心术》首播夺冠。搜狐视频点击创新高。这也是吴秀波首次出席《心术》的宣传活动。5月12日正值“国际护士节”,主创们现场向所有医护人员致敬。

我现在给你一个机会,把你在剧中没给我说出口的话现在告诉我,这是一个大好机会。吴秀波充满真诚地转向海清,表情认真地表示:我很感谢《心术》这部戏让我们再次相聚,感谢你在戏里戏外对我的帮助,和你合作真的很愉快,此次是咱们第三次饰演“荧幕情侣”,都说一回生二回熟,第三次的话……我真心希望还有更多的下一次。说完后吴秀波以一个拥抱结束了此次“告白”,无声胜有声,二人的默契可见一斑。(王雨)

《梦立方》确定周日开播

本报讯 东方卫视传来消息,《梦立方》确定5月13日即本周日晚在东方卫视开播。这档号称现有国内电视荧屏中制作精良、程度无出其右的节目,拥有震撼的视觉冲击、刺激紧张的游戏和令观众感同身受的平民梦想,终于将揭开其神秘面纱,

和观众见面。这档节目引进自英国《The Cube》,大量采用了高科技手段和电影的表现手法。据《梦立方》总导演戴钟伟透露,《梦立方》节目中有6个核心特效,要传输到英国由制作方亲自操刀,确保原汁原味。(成商)



本报(记者 任磊磊)怪兽类型电影《百万巨鳄》将于6月8日上映。

《百万巨鳄》由著名导演林黎胜执导,大S、郭涛、林雪、石兆琪、丁嘉力、王劲松、蒲巴甲、方青卓等来自

大S展现了鲜有的喜剧天赋。她饰演的女主角温燕从一登场便乌龙不断,极尽搞笑之能事。温燕在欧洲辛苦打工8年,攒下的10万欧元被巨鳄阿毛一口吞入肚中,从此,“捉鳄鱼,救欧元”也就成了温燕人生中最重要的事。在温燕身上,集合了癫狂、夸张、拜金等一系列喜剧元素,这个角色与大S以往诠释的角色有很大不同。

另外,《百万巨鳄》对大S来说还有着另一层特殊意义,大S曾公开表示,这部戏是她“卖血卖命、苦撑死撑”之作,原来,在拍摄这部戏的过程中,大S一度手臂受伤,伤病缠身的她也随之进入了人生的低潮。但是在拍摄这部戏的过程中,大S邂逅了汪小菲,两人从此一见钟情,迅速坠入爱河。

大S郭涛领衔 《百万巨鳄》将上映

拍摄期间大S邂逅汪小菲

两岸三地的明星联合主演,组成了星光璀璨的全明星阵容。《百万巨鳄》中,一贯以冷艳、端庄类角色见长的

春季五月份招新生! 齐鲁晚报棋院 欢迎您的孩子来学棋



棋院本部

- 围棋 5月12日开课 每周六下午 16:00~17:40
- 国际象棋 5月12日开课 每周六上午 9:00~10:40
- 中国象棋 5月13日开课 每周日下午 14:00~15:40
- 中象提高 每周六、周日上午 9:00~11:00
- 国际跳棋 5月12日开课 每周六下午 14:00~15:40



● 全国首家新闻传媒创建的棋院, 全国棋类培训首选品牌, ● 培养出40多名全国青少年冠军和世界冠军, 四支甲级职业棋队 30多名专业选手
 ● 拥有高水平教练团棋曹大元九段、邵伟刚九段、崔旭五段、潘文军三段, 国际象棋童训名国际大师、赵鑫缙特技大师、周耀国家大师等
 ● 为国家输送了国际象棋世界冠军卜祥志、侯逸凡、赵雪、赵鑫缙以及围棋国手周鹤洋、谢赫、周睿羊、江维杰、范廷钰等多名优秀棋手
 ● 业余教练团棋曹6段、汪禄6段、阎颖5段、时志勇5段、刘真5段, 国际象棋著名教练陈淑华、张家洲, 象棋大师侯昭忠、张秀忠等

棋院总部 地址: 经十路16122号大众日报社院内综合楼4楼
 西部基地 地址: 济南市中区刘长山路40号新东方商务宾馆院内 (阳光100南边银座店往西500米);

咨询电话: 0531-86689112 官方网站: www.qizw.com